

邹平明集:红薯育苗忙 致富新“薯”光

眼下正是甘薯育苗的关键时节。连日来,邹平市明集镇甘薯育苗基地抢抓农时,大型旋耕机来回穿梭,犁土翻地,有序开展甘薯育苗育种工作,为春耕生产打下良好基础。

在明集镇甘薯育苗基地里,来自周边村庄上了岁数的大爷大妈们成了这里的“主力军”,他们有序进行着运薯、挖槽、摆薯、覆土等工作,大家分工协作,默契配合,呈现出一派勤春来早的农忙景象。

“大家摆放薯种的时候,大薯距离相当于三指宽左右,小薯在二指宽左右,薯头要尽可能朝一个方向,摆放平整,尽量与地面持平……”邹平市明集镇农业综合服务中心主任牛方鹏现场指导着工人们甘薯育苗技术。

“我是刚来的,和我一起来的还有好几个,我都六十三岁了,俺们这些老家伙还能在家门口发挥余热,干干农活就能挣个百八十块钱,甭提多高兴了!”来自隔壁村的薛大爷边搬运着甘薯种边笑着向记者们说道,“这些工人们都不固定,像现在农忙的时候呀,得有近百名工人,



平常也得有四五十个,他们大多是周边村六七十岁的老人。我2023年就算过一笔账,到六月中旬我得给他们开将近一百万元的人工费,带动了周边闲散劳动力就业,让更多的老人们有事干、有钱挣,这对我来说也是一件十分开心的事呀!”基地负责人孙美珍向我们说道,孙美珍与这些工人们忙碌的身

影构成了一幅和美的春耕画卷。

成家村这片甘薯育苗基地占地一百亩,建设有二百余个阳光大棚,现与农科院、山东农业大学、青岛农业大学等高校合作,引进两千五百万棵薯种,目前已有一百三十多个大棚完成育苗工作,一般情况下,五十天后大棚育出的甘薯苗便可进行移

栽,发往全国各地进行销售,真正让这片土地里的“金疙瘩”成了村民增收道路上的“致富薯”。

下一步,明集镇将结合自身资源优势,继续完善甘薯全产业链条,积极探索甘薯深加工,扩大销售渠道,带动周边村剩余劳动力就业的同时实现多途径增收,助力乡村全面振兴。(海报新闻)



邹平市台子镇: 加快农村供水管网改造 让群众喝上“放心水”

□通讯员 吴猛

晚报邹平讯 连日来,在邹平市台子镇大赵村自来水管网改造工程施工现场,隆隆的机器声不绝于耳,挖掘机挥舞着机械臂挖掘作业。

“现在正在进行道路开挖和管道铺设工作,预计15天左右可以完工。我们预计铺设1万8千米自来水管,完工后可以惠及村内202户居民。”大赵村党支部书记李玉仙表示,过去由于年久失修,大赵村供水管网老化严重,多处出现跑冒滴漏现象,既造成水资源浪费,也无法保证村民的日常用水。

农村饮水工程是一项关乎人民群众切身利益的重点民生工程,也是民心工程。为了让村民从“喝上水”到“喝好水”,近年来,台子镇把农村供水工作作为实施乡村振兴战略的重要抓手,全力解决老百姓饮水安全问题。

“2023年,台子镇争取资金300余万元,完成16村自来水户户通改造工程。目前,除大赵村外,台子镇已基本实现自来水户户通。”水利站站张继东表示。

“打开水龙头,清水哗哗流,做饭、洗澡方便多了。供水管网改造真正让群众用上‘稳定水’,喝上‘放心水’。”刘先生村党支部书记刘长新表示,尤其是在春节期间,返乡人群大增,村里的自来水供依然能保持稳定,群众心中的大石终于落地。

滨州举办成就企业家梦想行动暨农业企业融资担保、产业支持政策宣讲培训会

强信心 稳经济 促发展

□晚报记者 刘静
耿艺铭 李明元
通讯员 李学刚
曹书菁 李宁

举办成就企业家梦想行动暨农业企业融资担保、产业支持政策宣讲培训会。

会议就乡村振兴示范片区创建、乡村产业发展、融资担保政策及有关产品流程进

行介绍和解读;向与会企业家介绍了成就企业家梦想行动及梦想提报、办理流程等工作;部分企业就融资担保贷款事项与融资担保集团进行了对接。

本次会议由市农业农村局、市民营经济发展服务中心和市融资担保集团联合举办,旨在进一步加强政策引

导实体经济发展,帮助我市农业龙头企业及时了解融资担保行业服务实体经济健康发展的最新政策,提升企业运用金融工具能力,有效破解农业企业融资难、担保难的发展难题,全力推动金企联动、政企同心,努力为品质滨州建设贡献力量。

晚报讯 3月28日,我市



信息泄露

网络钓鱼

电信诈骗

木马病毒

社交陷阱

伪基站



陌生来电需警惕

核实清楚莫大意

